
Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej z dnia 23.09.2020 r., od godz. 14.30 w Urzędzie 

Gminy Białe Błota, ul. Guliwera 4a.   

W posiedzeniu uczestniczyli: Sławomir Ruge Przewodniczący Komisji, radna Katarzyna 

Tomicka, radna Anna Banaszek, Sekretarz Gminy Ewa Galicka, Skarbnik Gminy Katarzyna 

Strzygocka- Kowalska, Aplikant Radcowski Agnieszka Krawczyk.  

Nieobecny radny Piotr Mądrzyński  

Przewodniczący Komisji powitał zebranych na posiedzeniu komisji, odczytał pouczenie dot. 

ochrony danych osobowych i przedstawił porządek posiedzenia.  

Temat posiedzenia:  

1. Rozpoczęcie kontroli problemowej w zakresie zleconych przez Wójta Gminy Białe 

Błota audytów zewnętrznych przeprowadzonych w Urzędzie Gminy Białe Błota w                    

I półroczu 2019 roku w porównaniu do I półrocza 2020 r.  

2. Sprawy bieżące, omówienie projektów uchwał na bieżącą sesję. 

3. Wolne wnioski.  

Ad.1  

Przewodniczący Komisji Sławomir Ruge przekazał, że komisja zwróciła się do Sekretarz Gminy 

p. Ewy Galickiej z prośbą o udostępnienie informacji na temat ilości przeprowadzonych 

audytów, tematyki audytów oraz udostępnienia kserokopii faktur za wykonane usługi. 

Komisja wystosowała zapytanie, czy podczas zlecenia wykonania audytów były wysyłane 

zapytania ofertowe do większej ilości firm świadczących tego typu usługi. Przewodniczący 

Komisji przekazał, że wpłynęło pismo z odpowiedzią wraz z załączonymi dokumentami, które 

będą podlegały analizie dokonanej przez członków komisji.   

Sekretarz Gminy p. Ewa Galicka przekazała, że odbyły się dwa audyty zewnętrzne, w obydwu 

przypadkach było dokonane rozeznanie rynku. Opracowany Raport o stanie gminy został 

połączony z audytem dotyczącym finansów stanu gminy. 

Przewodniczący Komisji Sławomir Ruge przekazał, że członkowie komisji zapoznają się z 

przedłożonymi dokumentami. Pytał, czy dokumenty dotyczące audytów zewnętrznych są 

zamieszczone w BIP Urzędu Gminy. 

Sekretarz Gminy p. Ewa Galicka odpowiedziała, że audytów zewnętrznych zleconych nie 

zamieszcza się w BIP, jest to określone w przepisach. 

Przewodniczący Komisji Sławomir Ruge pytał, czy jest plan audytów zewnętrznych.  

Sekretarz Gminy p. Ewa Galicka odpowiedziała, że jest to uzależnione od potrzeb. Radna 

Anna Banaszek pytała, kto decyduje o zamieszczeniu informacji o audytach  w BIP.  

Aplikant Radcowski Agnieszka Krawczyk odpowiedziała, że ustawa określa co Urząd musi 

zamieścić w Biuletynie Informacji Publicznej.  

Przewodniczący Komisji Sławomir Ruge stwierdził, że komisja zwróci się z zapytaniem, czy 

wyniki audytów powinny być zamieszczone w BIP.  

Ad.2  

Przewodniczący Komisji Sławomir Ruge przeszedł do omówienia projektów uchwał 

przygotowanych na sesję Rady Gminy Białe Błota. 



Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Statutu Gminy Białe Błota. 

Przewodniczący Komisji Sławomir Ruge odczytał treść projektu uchwały. Przedstawił 

propozycje radnych do zmian Statutu polegające na dopisaniu ust. 2 w § 57 w brzmieniu: „w 

przypadku uczestnictwa na sesji lub posiedzeniu komisji w trybie on- line radny potwierdza 

swoją obecność poprzez obraz i dźwięk.”  

Proponował zmianę w § 72 polegającą na dopisaniu ust. 2 w brzmieniu: „ Wójt Gminy udziela 

Radzie pomocy prawnej poprzez kancelarię prawną nie związaną z obsługą Urzędu Gminy.”  

Projekt uchwały w sprawie procedury uchwalenia budżetu Gminy Białe Błota, rodzaju i 

szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu oraz 

Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Przewodniczący Komisji Sławomir Ruge przedstawił uwagi przekazane przez radnych. Pytał, 

czy projekt uchwały był konsultowany z Regionalną Izbą Obrachunkową.  

Skarbnik Gminy Katarzyna Strzygocka- Kowalska odpowiedziała, że nie ma obowiązku 

przesłania projektu do RIO.  

Przewodniczący Komisji Sławomir Ruge pytał o § 2 projektu uchwały, czy wzory dotyczące 

składanych wniosków do budżetu dotyczą również radnych.  

Skarbnik Gminy Katarzyna Strzygocka- Kowalska mówiła, że wzory zostały przedstawione na 

komisji Budżetu i Finansów. Zestawienia tabelaryczne dotyczą jednostek budżetowych 

rozpisujących bieżące wydatki. Następnie Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały.  

Przewodniczący Komisji Sławomir Ruge wniósł poprawkę dot. wprowadzenie części zdania do 

zapisu § 10 w brzmieniu: „Przewodniczący Rady Gminy ustala termin sesji w sprawie 

uchwalenia budżetu gminy Białe Błota oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej nie później niż 

do 31.12 roku budżetowego, a w szczególnie uzasadnionych przypadkach do 31.01 roku 

budżetowego.”   

Proponował także, aby §11 ust. 1 pkt 1 był punktem 6, a pkt 6 punktem.  

Przewodniczący Komisji Sławomir Ruge podziękował za udział w posiedzeniu i zakończył 

obrady komisji. 

Protokołowała: 

A.Cabańska   

 

Przewodniczący Komisji 

Sławomir Ruge  

 

 


